
ぜひ、「おひさまぶんこ」の活用を！ 

 猛暑の８月でしたね。外気温や熱中症指数を気にかけ、水遊びやプール遊びの活動が経験できるように配慮をし

ながら進めてきました。ちょっとの時間でも水遊びは「楽しい！嬉しい！気持ちいい 」の子どもたちです。 

プールからは大きな歓声が聞かれるほど楽しんでいました。 

９月 1 日には、幼稚園部の友達も登園します。さらに賑やかなこども園になることを嬉しく思います。 

２学期は、ひがしっこまつり(運動遊び)や園外保育、表現遊び等を通し、心も体も、ぐんと大きくなる時です。子どもたちの無

限大の力を信じ、園と家庭が連携して、子育てを共に楽しんでいきましょう。 

９月 園だより

令和 ５年 ８月２５日 
 磐田市立竜洋東こども園 
 園 長  松下 祐子 

皆さんは小さい頃、お家の方に絵本を読んでもらった経験はあります 

か？私は、子どものころ毎月家に届く絵本が楽しみで、毎夜「これ読

んで！」とせがんだものです。 

まだまだ、暑い日が続いています。こんな時にはお家の中で、親子で絵本に触れてみてはいかがですか？ 

子どもにとって、絵本は自分で読むものではなく、読んでもらって、“耳で聞く本”です。 

お家の方が語り掛ける言葉を“耳”で聞いて言葉を覚えます。 

ですが、最近は、赤ちゃんが家庭の中で伝統的な「子守り歌」や「あやし言葉」などの言葉の面白さに     

接することが少なくなってきているようです。ですから、最近は子どもたちの言葉の体験の幅はせまくな 

ってきているのです。 

 園でも、好きな絵本をもって、先生の膝に入り、絵本を読んでもらうことを楽しんでいる子どもたちの 

姿を見受けます。 絵本は年齢ごとに楽しめる要素が盛りだくさんです。 

●さまざまな“ものの絵本”

・言葉の呼びかけが、自分に向けられているという感覚

を持ち、言葉のやりとりを楽しむ。 

・本物のように丁寧に描かれている。 

「くだもの」「もう、おきるかな？」「どうぶつのこども

たち」「ぶーぶーじどうしゃ」 

●遊びを楽しむ絵本  

・言葉の面白さや次のページを操る楽しさを子どもたち

に伝えてくれる。 

・ユーモアや軽快さのある絵が描かれている。 

「たまごのあかちゃん」「きんぎょがにげた」 

●音の響きを楽しむ 

・大人が聞き逃してしまうような、雨の音、風の音など

自然の中の音に聞き耳を立てていたり、言葉のもつ心地

よい響きやリズムに強い関心を持っている。 

「ころころころ」「おーい おーい」「まるまる」 

●言葉を聞く楽しさから物語絵本へ 

・言葉を聞く楽しさかや喜びを繰り返し味わうことで物

語絵本を楽しめるようになる。 

「おつきさま こんばんは」「たんたん ぼうや」 

●子どもの日常生活に添った絵本”

・日常の生活体験が少しずつ積み重なり、言葉も次々と

自分の物になり、自分から表現することに興味を覚え

る。 

「どうすればいいのかな？」「みんなうんち」 

「いやだいやだの絵本」「かばくん」 

●繰り返しが大切な昔話絵本  

・3歳になると、急に言葉に対する力が発達。簡単な筋

を追って物語を理解することができる。 

「おおきなかぶ」「３びきのやぎのがらがらどん」 

「てぶくろ」 

●創作物語絵本 

・自分がその絵本の中の人物になったような気持ちで 

絵本の物語の世界へ入り込む。 

「ぞうくんのさんぽ」「ぐりとぐら」「たろうのともだち」 

●絵が物語を語る 

・文を読まなくても、絵を見ただけで話の筋が不思議な

くらいに読み取れる。 

「どろんこハリー」「もりのなか」「はなをくんくん」 

赤ちゃん絵本 
2 歳～3歳児

絵本 

保育室前テラス塗装の工事について 

  保育室前のテラスが滑りやすく、塗装補修を市にお願いしていました。今年度工事のめ

どがつきましたので、時期が決定しましたらお知らせします。  登降園の際には、保護者の

皆様にはご迷惑をおかけしますが、ご理解、御協力をお願いいたします。 



ぜひ、「おひさまぶんこ」の活用を！ 

 猛暑の８月でしたね。外気温や熱中症指数を気にかけ、水遊びやプール遊びの活動が経験できるように配慮をし

ながら進めてきました。ちょっとの時間でも水遊びは「楽しい！嬉しい！気持ちいい 」の子どもたちです。 

プールからは大きな歓声が聞かれるほど楽しんでいました。 

９月 1 日には、幼稚園部の友達も登園します。さらに賑やかなこども園になることを嬉しく思います。 

２学期は、ひがしっこまつり(運動遊び)や園外保育、表現遊び等を通し、心も体も、ぐんと大きくなる時です。子どもたちの無

限大の力を信じ、園と家庭が連携して、子育てを共に楽しんでいきましょう。 

９月 園だより

令和 ５年 ８月２５日 
 磐田市立竜洋東こども園 
 園 長  松下 祐子 

皆さんは小さい頃、お家の方に絵本を読んでもらった経験はあります 

か？私は、子どものころ毎月家に届く絵本が楽しみで、毎夜「これ読

んで！」とせがんだものです。 

まだまだ、暑い日が続いています。こんな時にはお家の中で、親子で絵本に触れてみてはいかがですか？ 

子どもにとって、絵本は自分で読むものではなく、読んでもらって、“耳で聞く本”です。 

お家の方が語り掛ける言葉を“耳”で聞いて言葉を覚えます。 

ですが、最近は、赤ちゃんが家庭の中で伝統的な「子守り歌」や「あやし言葉」などの言葉の面白さに     

接することが少なくなってきているようです。ですから、最近は子どもたちの言葉の体験の幅はせまくな 

ってきているのです。 

 園でも、好きな絵本をもって、先生の膝に入り、絵本を読んでもらうことを楽しんでいる子どもたちの 

姿を見受けます。 絵本は年齢ごとに楽しめる要素が盛りだくさんです。 

4歳になると、子どもの好みも少しずつはっきりとし

てきて、選択が難しくなる。しかし、この時期は“物語

絵本”が主役。 

●昔話絵本 

「おおかみと七ひきのこやぎ」「３びきのくま」「三びき

のこぶた」「ももたろう」 

●創作物語絵本 

「はじめてのおつかい」「こすずめのぼうけん」「アンガ

スのぼうけん」 

 5 歳、6歳児は4歳児の延長として、物語絵本の最

も必要とされる時期。 

お気に入りの一冊の絵本を、何週間も離さないことが

ありますが、これは素晴らしいこと！ 

●昔話絵本 

「いっすんぼうし」「ふるやのもり」「だいくとおにろ

く」「スーホの白い馬」 

●童話 

「金のがちょう」「おじゃべりなたまごやき」「おおき

なおおきなおいも」「はじめてのキャンプ」 

●6歳児には長い物語(童話)を 

このころは、長い物語を毎日少しずつ読んでもらうこ

とを楽しみにする。 

童話は耳から聞くのに、とてもふさわしい言葉で語ら

れていて、朗読しやすく、聞き手の子どもの想像力が

精一杯引きだされる。 

「いやいやえん」「ももいろのきりん」「もりのへなそ

うる」 

4歳児の絵本 ５歳～６歳児

絵本 

保育室前テラス塗装の工事について 

  保育室前のテラスが滑りやすく、塗装補修を市にお願いしていました。今年度工事のめ

どがつきましたので、時期が決定しましたらお知らせします。  登降園の際には、保護者の

皆様にはご迷惑をおかけしますが、ご理解、御協力をお願いいたします。 

一つの目安として、“成人式を終えた絵本”があります。

それは、その絵本が出版されてから20年以上、読者に支

持されてきた絵本です。 

子どもたちに喜ばれてきた絵本ということです。 

「ピーターラビットのおはなし」」「いたずらきかんしゃ

ちゅうちゅう」「おおきなかぶ」「ぐりとぐら」など 



９月行事予定
曜日 日 月 火 水 木 金 土 

日 

・ 

行 

事

     ９/１ ２ 

始業式 
プール納め 

幼：11時降園 

土曜日保育 

３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

給食弁当開始 

身体測定 

（う、ぱ、ぞ） 

幼：14時降園 

読み聞かせ 

（ぞ、ぱ） 

身体測定 

（ひ、り、こ） 

教育実習生 
（10/４まで） 
※主にぱんだ
組に入ります 

避難訓練 
（遅番・地震） 奉仕作業 

土曜日保育 

１０ １１ １２ １３ １４ １５ １６ 

竜洋中学校 
職場体験

ジュビロスポーツ

教室（ぞ） 

竜洋中学校 
職場体験

避難訓練 
（午睡中・地震） 

奉仕作業 

（予備日） 

土曜日保育 

１７ １８ １９ ２０ ２１ ２２ ２３ 

敬老の日 

食育イベント 

【お月見団子】 

（ぞ）１１：１５ 

幼：弁当

秋分の日 

２４ ２５ ２６ ２７ ２８ ２９ ３０ 

給食費・ 

保育料振替日
園庭開放 

（未就園児） 土曜日保育 

１０月行事予定 

２日 内科検診   ３日 絵本読み聞かせ（ぱ・ぞ）    ４日 竜洋幼稚園児と交流（ぞ）   ６日 園外保育（ぞ） 

１３日 ひがしっこまつり（運動遊び）  １８日 ひがしっこまつり予備日  ２０日 避難訓練   

２４日 園庭開放  ３０日 秋の遠足（全園児弁当）  ３１日 ラグビー体験（ぞ） 

お知らせ・お願い 

・９月から給食でナッツ類の提供を開始します。今年度新入園の子については、アレルギー発生を避けるため、ご家庭

で複数回経験しておくよう、お願いいたします。（初回提供予定は9月 25日です） 

・欠席連絡については、原則として８時３０分までにコドモンでご連絡ください。数日分まとめて申請することも可能

です（「期間」のところで選択） 

・8 月の幼稚園夏休み期間に、市内公立園から協力職員が来園し、保育にあたりました。また、高校生が園訪問をして

触れ合う経験もありました。子どもたちにとっては、いろいろな人に親しむ機会になりました。9 月にも教育実習生

や中学生が来園します。人と関わる楽しさを感じてほしいと願っています。 

ご報告

うさぎ組担任の塩川百恵が８月に入籍いたしました。苗字が「山田」になりましたので、よろしくお願いいたします。 

相談日
日

通帳の残高の

確認をお願い
します。 

祖父母とふれあう会（う・ぱ・ぞ） 

詳細は7/３１にコドモンで 

配信してあります 

つめを切る日 

つめを切る日 

つめを切る日 

つめを切る日 

保護者参加行事


